

Moja odborná stáž vo Viedni

Úvod

V termíne od 11. septembra do 2. októbra 2016 som absolvovala trojtýždňovú pracovnú stáž v hlavnom meste Rakúska, vo Viedni.

Práca

Miesto, kde sme pracovali, bolo od nášho ubytovania vzdialené pol hodiny cesty hromadnou dopravou. Najprv sme sa viezli asi 25 minút metrom a potom sme prestúpili na električku a po vystúpení sme išli ešte kúsok peši. Pracovali sme na magistráte mesta Viedne, na technickom úseku. Tento úsek (oddelenie) mal na starosti cezhraničnú spoluprácu medzi Slovenskom a Rakúskom. Naši kolegovia boli veľmi milí a komunikatívni. A keďže to bola slovensko-rakúska spolupráca, pracovali sme aj so Slovákmi. Pracovali sme v pekných kanceláriách. Prvý týždeň sme sa oboznamovali s náplňou ich práce. Čítali sme si o ich programoch a projektoch, ktoré zrealizovali, ale aj o tých, ktoré sa teraz navrhujú. Druhý a tretí týždeň som tvorila dotazník o Slovensku a jeho spolupráci s Rakúskom. Na uliciach sme kládli ľuďom otázky a odpovede sme priebežne zaznamenávali do tabuľky. Na konci tretieho týždňa sme tabuľku vyhodnotili a zhrnuli naše výsledky. Počas našej práce sme mali možnosť zúčastniť sa aj monitorovacieho mítingu v Bratislave, kde sme sa dozvedeli veľa nových vecí o spolupráci medzi týmito dvomi štátmi.



Voľný čas

Naša pracovná doba bola od 10.00 do 16.00 ,a preto sme chodili do mesta až neskôr. Od organizácie sme dostali cestovný preukaz, ktorý nám počas trojtýždňového pobytu umožňoval cestovať po celej Viedni všetkými dopravnými prostriedkami hromadnej dopravy. Chodili sme v malej skupinke a snažili sme sa navštíviť čo najviac pamiatok. Prvou bol zámok Schönbrunn, ktorý sa nachádzal od nášho ubytovania iba jednu zastávku metrom. Prvý týždeň sme sa išli pozrieť obrad v mešite v Islamsom centre, a taktiež sme sa zúčastnili aj na organovom koncerte Ave Maria v Peterskirche, ktorý bol veľmi dojímavý a pekný. Cez víkend sme absolvovali prehliadku mesta so sprievodkyňou. Počas prehliadky sme videli Štátnu operu, Hotel Sacher, Albertinu, morový stĺp a Hofburg a deň sme zakončili prehliadkou Technického múzea. Druhý týždeň sme navštívili najnavštevovanejšie pamiatky Viedne, a to Stephansdom, Karlsplatz, Votiv Kirche, parlament a radnicu. So spolužiačkami sme sa tiež vybrali nakupovať do obchodného centra neďaleko Viedne. Druhý víkend sme si pozreli interiér zámku Schönbrunn. Posledný týždeň sme ochutnali sladké koláče na brehu Dunaja, a taktiež aj pravý Wienerschnitzel. Navštívili sme zábavný park Prater a zámok Belvedere s peknými záhradami a posledný večer sme sa išli prejsť ku Gloriete a do záhrad zámku Schönbrunn.



Ubytovanie a doprava

Ubytovanie bolo veľmi útulné a komfortné. Bývali sme neďaleko od centra Viedne, čo bola veľká výhoda. Náš apartmán mal 2 veľké izby. Mali sme tam malú útulnú kuchyňu so všetkým vybavením a peknú kúpeľňu. Doprava bola spočiatku trochu chaotická, ale keď sme sa zorientovali, nemali sme žiadne problémy.

Čo mi pobyt dal

Tento pobyt bol pre mňa hlavne skúškou mojich schopností a som rada, že som dostala takú skvelú príležitosť zúčastniť sa ho. Naučila som sa orientovať a pohybovať vo veľkomeste. Zlepšila som si komunikáciu v cudzom jazyku, ale hlavne som sa naučila zodpovednosti a samostatnosti.

Autor: Petra Janáková, III.CR